

Привычным делом стала эта летняя практика студентов журфака университета им. Н.А. Лобачевского в стенах нашей редакции газеты. И это так здорово! Мы им всегда рады, стараемся заинтересовать, вовлечь в производственный процесс рождения нового номера газеты.

Это вселяет надежду, что такое приоритетное направление «как социальная журналистика» найдёт своих последователей. Ведь так важно формировать в нашем обществе тему здоровья нации, рассматривать не только медицинский, но и социальный аспект инвалидности.

За время практики Дарья Тюрмина, Любовь Заречнева, Анастасия Мухина, несмотря на пандемию, встретились с героями своих заметок и подготовили к публикации материалы, которые читайте на этом развороте. Для них в редакции был проведён мастер-класс, приоткрыв дверь в самое сокровенное, как делается газета «изнутри».

Давайте знакомиться

Как думаете, часто ли инвалиды сталкиваются с информационно-коммуникативными барьерами? К сожалению, они нередки в нашей жизни. Встречаются с данной проблемой люди с инвалидностью чуть ли не ежедневно. Теперь давайте спросим: а много ли подходящих интернет-ресурсов существует для инвалидов? Можем ли утверждать, что в данный период общество пытается как-то решить эту проблему? Заявляем своё громкое «да!». Ведь мир не способен существовать без неравнодушных людей. Их вокруг нас немало.

Наш Нижний Новгород, как и любой другой город, ощущает на себе проблему инвалидности. И мы с Вами знаем, что журналисты – одни из самых первых людей, которые откликаются на самые различные трудности, стараясь помочь.

Ежемесячная социальная газета «Здравствуйте, люди!», учредителем которой является НООООО ВОИ, своим звучным названием приветствует всех ее читателей. Издается она с 2001 года, а с 2008-го имеет собственный сайт. Наверное, важно поговорить об этом подробнее, потому что до редакции данной газеты в Нижнем никто так основательно не разрабатывал подобного интернет-издания.

В большей степени газетный сайт адаптирован для компьютера и, хотя в начале его существования с этим не возникало проблем, то сейчас все чаще редакция задумывается о комфортной

мобильной версии. Это происходит во многом из-за того, что наше общество стало больше использовать смартфоны. Сайт был разработан как можно удобнее для целевой аудитории газеты «Здравствуйте, люди!». На главной странице есть отсканированные полосы издания. Поэтому необходимость газеты в печатном виде вроде бы пропадает, но тем не менее, в редакции говорят, что многие люди знают об этой функции на сайте, но все равно отдают свое предпочтение печатной версии.

Справа можно найти новостную ленту, которая к тому же содержит в себе памятные фотографии того или иного события. Однако, самое главное место занимает «шапка» сайта газеты «Здравствуйте, люди!». Поскольку в ней можно найти всю необходимую и важную информацию: терминология, технические средства реабилитации и инструкции к



ним, календарь информационных поводов и многие другие необходимые разделы для людей с инвалидностью.

Если Вам понадобится больше информации о чем-либо, то можно нажать на кнопку «Карта сайта». Именно тут содержится то, что Вы можете прочитать. Не стоит забывать и о том, что издание важно поддерживать. Поэтому если Вы есть в социальных сетях, то в конце сайта в разделе «Карта сайта» сможете подписаться на страницы данной газеты, чтобы увидеть дополнения к размещенным новостям.

Плюсы адаптированности сайта можно отметить в возможности выбрать размер шрифта, а также удобный фон для прочтения. Это связано с особенностями восприятия для каждого человека, а иногда здоровья из-за различных ограничений.

И ещё хочется сказать, что газета «Здравствуйте, люди!» отличается особой социальной ориентированностью. Редакция относится крайне аккуратно к корректному информированию в различных сферах: социуме, законодательстве, новинках медицины и реабилитации.

Кроме сайта, у газеты есть страница в социальных сетях "Одноклассники",

"ВКонтакте" и "Фейсбуке". Это позволяет оперативно размещать на странице соцсетей срочные новости и получить практически сразу отклик читателей на опубликованный материал, то есть налажена обратная связь между автором и читателем. Привлекает внимание читателей рубрика «АЗБУКА технических средств реабилитации. Средства повышения качества жизни», которую успешно ведёт Андрей Анисимов. Целевую читательскую аудиторию газеты, по статистике, составляют люди старше сорока лет, более половины из них заходят на сайт со смартфонов. На сайте также имеется версия для слабовидящих, что даёт им возможность быть активными читателями и участниками событий. Учитывая то, что газета на бумажном носителе выходит один раз в месяц, сайт является тем прекрасным дополнением, помогая оперативнее доносить информацию до читателя.

**Дарья ТЮРМИНА,
Любовь ЗАРЕЧНЕВА,
студентки 2-го курса факультета журналистики ННГУ
НА СНИМКЕ: администратор сайта Андрей Анисимов показывает студентам как делается "виртуальное чудо".**

↓ Наши юбиляры

Что нравится больше всего

«Работа с людьми – это то, что нравится мне больше всего». Так Нина Ивановна Арнаутова в свои 80 лет отзывается о должности председателя в первичной организации ВОИ по Канавинскому району.



Детство Нины Ивановны начиналось в «сороковые роковые», однако саму войну она не видела – после рождения её отправили в деревню к бабушке и дедушке. Питались скудно, как и все в то время. Лишь иногда дедушка приносил с мельницы остатки муки, пекли хлеб, ну и своя земля кормила.

Нина Ивановна выросла, стала работать в Горгазе приемщицей заказов, туда её отправила мама сразу после школы. Вскоре познакомилась с мужем – он работал вместе с

её отцом и был инвалидом по зрению. Они прожили вместе 33 года, вырастили дочь, которая, к сожалению, в возрасте 44 лет погибла. Нина Ивановна – инвалид с детства. «Раньше ситуация была хуже, но меня оперировали», – говорит женщина. Интересно, что оперировать шестилетнюю девочку взялся знаменитый академик Николай Николаевич Блохин, который тогда был ещё только профессором. «Эту девочку я возьму себе», – вспоминает слова врача Нина Ивановна.

Женщина вступила в ВОИ в момент его зарождения, в 1989 году. Услышала по радио об основании общества, пришла по объявленному адресу и больше не смогла покинуть. Поначалу занималась агитацией инвалидов Автотранспортного района. Именно она привлекла Валентину Александровну Кравченко, которая впоследствии стала одним из лучших председателей райорганизации ВОИ области. Позже Нина Ивановна заняла пост пред-

седателя первичной организации. В 2003 году переехала в Канавинский район. Какое-то время женщина ездила в автотранспортную организацию, а потом перевелась в первичную организацию на Мещере. Вскоре стала председателем и руководит ею по сей день. В её обязанности входит по большей части общение с людьми: она обзванивает именинников, больных, узнает, нужна ли помощь, разносит им подарки и просто общается со своими подопечными. Несмотря на возраст Нина Ивановна успевает работать не только в своей организации, но и помогает другим первичным организациям района. К сожалению, зрение Нины Ивановны ухудшилось, но женщина не унывает и ищет выходы из ситуации – в прочтении телефонных номеров и фамилий из списков ей помогают соседи и внуки, а активности у неё хоть отбавляй. Один из внуков, кстати, живет с пенсионеркой и берет на себя домашние дела, поэтому у Нины Ивановны есть время на работу в организации. О подопечных женщина отзывается с огромной любовью. Ко всем относится с добротой и никогда никого не ругает, даже если кто-

то этого очень заслуживает. На вопрос о комфортности среды города для инвалидов говорит, что всё хорошо: помогают, понимают, выделяют помощь.

Приятно смотреть на человека, горящего на общественной работе. Нине Ивановне нравится всё то, что она делает, нравится работа с людьми, общение с ними. У пенсионерки множество благодарностей и

наград и за работу в Горгазе, и за деятельность в ВОИ.

В августе Нине Ивановне исполняется 80 лет и очень хочется пожелать ей крепкого здоровья, долгих лет жизни и сохранять свой боевой настрой и энергию, которыми она заряжает окружающих!

**Анастасия МУХИНА.
На снимке: Н.И. Арнаутова.
Фото автора**

P.S. Молодая журналистка, ещё студентка, и 80-летняя женщина... Приятно было видеть, как они сразу расположились друг к другу. Анастасия уважительно задавала вопросы, а Нина Ивановна отвечала на них обстоятельно, помогая девушке как можно лучше понять время и людей, живших тогда. Некоторая сухость изложения – это от неопытности. Но задатки журналиста у Анастасии хорошие. Успехов ей в будущем!

А что касается Н.И. Арнаутовой, рассказ о ней может дополнить председатель Канавинской организации ВОИ Галина Георгиевна Шибаева: «В микрорайоне «Мещера» у нас четыре первичные организации, и Нина Ивановна является их куратором. Она руководит очень хорошо, люди её уважают. Все «мещерцы» здороваются, когда Нина Ивановна выходит из дома. Она очень скромная, её награждаешь – а она: «Я просто работаю». Понимаете, Нина Ивановна не может сидеть дома и ничего не делать. В президиуме районной организации она тоже ведёт большую работу. Её фото красуется в Аллее славы Канавина. Она «Почётный член ВОИ», не говоря уж о других наградах за общественную деятельность – почётных грамотах и дипломах. Этот человек – золото. Она всё делает с душой, голос никогда ни на кого не повысит, приносит людям одно только добро».